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HISTORIA FIZYKI – odcinek 19.

Piotr Szymon Laplace (1749 – 1827) (czyt. laplas), urodził się jako syn chałupnika. Po ukończeniu szkoły na wsi wywędrował do Paryża i napisał do d’Alemberta list na temat zasad mechaniki i tak mu tym zaimponował, że d’Alembert postarał się dla liczącego wówczas 20 lat Laplace’a o stanowisko w Szkole Wojskowej. Laplace zajmował się mechaniką nieba. Napisał 6 – tomowe dzieło pt. „Wyjaśnienie systemu świata”, a w następnych 5 tomach ukazała się „Mechanika nieba”.

Cdn.

16. Bilans cieplny – ciąg dalszy.

149. Do idealnego kalorymetru zawierającego wrzącą wodę o masie mw = 2[kg], wrzucono topniejący lód o temperaturze t0 = 0[0C], o masie ml = 1[kg]. Oblicz temperaturę końcową układu. Ciepło właściwe wody cw = 4200
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, ciepło topnienia lodu cl = 3,36(105
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150. Mat-fizDo mosiężnego kalorymetru o masie 220[kg], zawierającego 250[g] wody, wrzucono 15[g] lodu o temperaturze –6[0C]. Temperatura końcowa mieszaniny była 16,8[0C]. Oblicz pierwotną temperaturę wody w kalorymetrze. Ciepło właściwe mosiądzu wynosi 386
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, ciepło właściwe wody 4190
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, ciepło właściwe lodu jest 2100
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, zaś ciepło topnienia lodu ma wartość 3,35(105
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151. Mat-fizJaką najmniejszą masę mx pary wodnej o temperaturze tp = 120[0C] należy wprowadzić do kalorymetru o masie mk = 100[g], zawierającego ml = 10[g] lodu o temperaturze tl = (10[0C], aby uzyskać w kalorymetrze tylko wodę? Przyjmij ciepło właściwe pary cp = 1900
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, ciepło właściwe wody cw = 4200
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, ciepło właściwe kalorymetru 400
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, ciepło skraplania pary q = 3(106
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 i ciepło topnienia lodu ql = 3,35(105
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